

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 112 (2829)

ВТОРНИК, 7 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

Молодой специалист

В ДИРЕКТИВАХ XXIII съезда КПСС сказано о необходимости значительного роста культурно-технического образования. Эти два слова стоят теперь вместе и отражают конкретную задачу качественных улучшений способностей, знаний и интеллектуального кругозора советского специалиста.

В нашей стране ежегодно оканчивают высшие и средне-технические учебные заведения сотни тысяч человек. И, очевидно, каждому понятно, что вручение диплома не дает еще гарантии на высокую эффективность инженера на том участке, куда он направлен. Выдающийся советский кораблестроитель академик А. Крылов говорил, что обучение в институте прививает определенные навыки и дает в руки будущему инженеру научный инструмент для самостоятельной работы. И вот тут начинается самое главное и важное. Во-первых, резкая смена привычной обстановки, где все было рассчитано на постоянное поподнение все новых и новых знаний, когда человек работал на накопление, теперь же производство сразу потребовало отдачи, применения полученных знаний, применения способностей и всех лучших качеств человека. И вот стремление выполнять свои обязанности наилучшим образом, из самых хороших побуждений, порой незаметно для инженера оборачивается большим злом — его заела текучка, ему всегда некогда, он терпит над собой контроль и уже находится во власти событий. Из такого специалиста

уже никогда не выйдет хорошего инженера, не говоря о большем.

Темпы развития науки и техники растут ежегодно; сегодня оборудование, технологические процессы морально стареют значительно быстрее, чем физически, причем этот процесс развивается не только количественно, но и качественно. При таких обстоятельствах инженер просто обязан внимательно изучать все то новое, что затрагивает его деятельность как специалиста, иначе моральное старение.

Формирование и рост зрелости инженера, его творческих качеств возможен только при условии очень тесного содружества практических и теоретических знаний и, главное, постоянного их пополнения.

Жизнь предприятий и организаций нашего города полна примеров, когда молодые специалисты, только что окончившие институт, вооруженные научным инструментом, глубоко вынужают в производство, развивают свои творческие способности и за короткое время вырастают в крупных специалистов, руководителей. Можно назвать начальника нефтехимического комбината Евгения Дмитриевича Радченко. Несколько лет тому назад он пришел на комбинат начальником цеха. Молодой специалист быстро зарекомендовал себя, стал директором завода, потом главным инженером комбината и начальником. Здесь он защитил кандидатскую диссертацию, стал кандидатом химических наук. Его труд, как специалиста-руководителя, недавно отмечен орденом Ленина.

Мастером приехал в Ангарск после института Александр Андреевич Романов. В монтажном управлении треста Сибтехмонтаж энергичный молодой специалист сразу же был замечен. Романов становится постепенно прорабом, начальником участка, главным инженером, начальником управления, заместителем начальника треста Сибтехмонтаж. А теперь выдвигнут на должность начальника производственно-распределительного управления Главспецмонтажстрой по Восточной Сибири.

Хорошим примером для молодых специалистов может служить главный конструктор электромеханического завода Владимир Лазаревич Киришер, главный инженер этого же завода Геннадий Борисович Белкин и многие другие организаторы предприятия города.

Умение найти свое место в строю, стать настоящим инженером-специалистом во многом зависит от самого человека, от его желания, прилежности. Но помощь ему нужна. Многие предприятия города создают группы и кабинеты научной организации труда, успешно действуют научно-технические общества, советы молодых специалистов, но все они работают в какой-то мере оторвано друг от друга, и редко когда рассматривается вопрос качественного роста специалистов предприятия. Настало время, когда вопрос постоянного совершенствования знаний и опыта советского инженера должен решаться под контролем партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ДЕЙСТВУЕТ АГИТПЛОЩАДКА

Большую и интересную работу ведет агитпункт 10-го избирательного участка в Цементном поселке. Еще в начале мая здесь начала действовать открытая агитплощадка. Концерты, лекции, кинофильмы, которые сейчас демонстрируются 4—5 раз в неделю, собирают большое число зрителей. Эти мероприятия действительно стали массовыми.

Большую помощь агитколлективу оказывает ДК «Дружба». Агитбригада дома культуры лобывала и в подшефном Боханском районе. Лекции, концерты, методическая помощь были встречены в совхозах и колхозах района с большой благодарностью.

В эти дни все ялены агитколлектива, который возглавляет Б. Я. Мордухов, ведут большую работу с избирателями. Они еще раз рассказывают о кандидатах, напоминают об изменениях времени голосования, установленного на этих выборах.

БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА

Детально готовятся к дню выборов в Верховный Совет СССР дворцы культуры и клубы города. 12 июня с утра на открытых площадках на площади имени Ленина, ДК «Энергетик», в юго-западном районе, в Цементном поселке и других районах города начнутся выступления коллективов художественной самодеятельности.

В этот день ангарчанам покажут свое искусство солисты, танцевальные и хоровые коллективы, массовки, эстрадные и духовые оркестры. А вечером на открытых площадках будут демонстрироваться кинофильмы.

НЕ В ВЫБОРЫ—ОБМАН!

«Обман», «подделка», «мошенничество» — вот какие слова, по свидетельству американских репортеров, можно услышать сегодня на улицах Доминиканских городов. «Обман!» — скандировали участники демонстрации в Санто-Доминго. Патристы вышли на улицы столицы, чтобы выразить гневный протест против «избавления» президентом республики американского ставленника Балагера. Хули Бош, кандидат от Доминиканской революционной партии, в выступлении по радио заявил, что он будет оспаривать законность выборов, состоявшихся первого июня. Хули Бош сказал, что в ближайшее время будет создана специальная комиссия из юристов, которая соберет факты, подтверждающие

фальсификации голосования. Показывала по американскому телевидению сцену у residences Балагера в момент объявления его «победы». «Победитель» вышел из дверей нервы и мрачный, губы его дрожали. Первое, что услышали от Балагера собравшиеся, были слова о необходимости прощения американской оккупации. Балагер сказал, что присутствие межамериканских сил необходимо ему, дескать, для поддержания «порядка». Непонятно возникает вопрос: если выборы были симбиотичны, то почему Балагер просит защиты от «избавителей» его народа?

Ряд сообщений из Доминиканской Республики свидетельствует о том, что на выборах 1 июня вля народа Омы перешла и фальсификация.

ПОДГОТОВКА РЕФОРМ

АЛЖИР. Под председательством главы Революционного совета Хуари Бумедьена здесь состоялось заседание Национальной комиссии по подготовке аграрной и административной реформ. Комментируя это заседание, газета «Эль-Муджахид» пишет по поводу аграрной реформы, что она будет «революционным преобразованием, главной и единственной целью которого является содействовать подъему уровня его жизни».

Что касается административной реформы, то она, как это уже неоднократно разьяснялось руководящими алжирскими деятелями, призвана коренным образом преобразовать «коммуны» — самую мелкую территориальную единицу, приблизив ее к потребностям экономической и политической жизни народа.

ВОЕННЫЕ УХОДАТ

В Гане назначен специальный политический комитет для подготовки перехода к гражданскому правлению, заявил по ганскому радио генерал-лейтенант Д. Анкра. Об этом сообщает корреспондент ЮПИ из Аккры.

Д. Анкра заявил также, что 9 государственных предприятий скоро будут переданы частным предпринимателям. Кроме того, Д. Анкра сказал, что в целях экономии валюты число посольств Ганы за границей будет сокращено на 40 процентов.

У НАС В АНГАРСКЕ ВЫХОДНОЯ НАЧИНАЕТСЯ В СУББОТУ

Тысячи ангарчан устремились в субботу утром на Кыто. Шли целыми семьями. В духах провизия, удочки, фотоаппараты, за спиной у некоторых пакеты. В лесу, вдалеке от города, они хорошо отдохнули. Для этого у них было достаточно времени — целых два дня. К тому же погода была, как говорят, по заказу.

С 1 июня на пятидневную рабочую неделю перешли многие коллективы нефтехимического комбината, в том числе и ремонтно-механического и нефтеперерабатывающего заводов. Сейчас готовятся к переходу на пятидневную рабочую неделю строители города.

ПО СЧЕТУ — СЕДЬМОЙ

Один из 160-квартирных домов 84 квартала уже перешел в распоряжение отделочников. А монтажники продолжают поднимать здесь новые этажи. В квартале заложен фундамент еще одного жилого дома — уже седьмого по счету. В нем будет 80 квартир.

ВДВОЕ БОЛЬШЕ

С каждым годом увеличивается расстояние от заводов стройиндустрии до строительных объектов. Водителям приходится затрачивать больше времени на доставку груза к этим объектам. Чтобы увеличить производительность труда, автобаза № 1 приобретает специальные прицепы для перевозки грузов. Уже несколько таких прицепов действует на трассах.

В КРЕДИТ

Полтавская область. Правление колхоза имени Шевченко Карловского района решило в нынешнем году построить в кредит для колхозников более 20 благоустроенных домов.

Строительство ведет механизированная колонна № 1 треста «Полтавсельхозстрой».

На снимке: строительство жилых домов в колхозе. Фото П. Кекало.

Фотохроника ТАСС.



ЗА РУБЕЖОМ

БОЯТСЯ

Саудовская Аравия может стать второй после Израиля средневосточной страной, которой оказывается наибольшая американская военная помощь. На днях туда поступила новая партия оружия из США. Каирская печать сообщает, что часть вооружения немедленно переправляется на базы Неджран и Джизан. Оттуда оно доставляется караванным путем в ставку свергнутого йеменского имама зль-Бадра, тешно пытающегося лишить йеменский навод его завоеваний — республиканского строя.

Между тем, как сообщает газета «Аль-Ахрам», начались аресты граждан ОАР, работающих по найму в Саудовской Аравии. На многих других — не арестованных — оказывается давление, чтобы заставить их расторгнуть контракты и ОАР заявило протест.

Одновременно началась высылка граждан ОАР и палестинских беженцев из Катара, Абу-Даби и других княжеств Персидского залива.

В Каире связывают эти меры, предпринимаемые правящими реакционными кругами ряда стран Аравийского полуострова, с их боязнью внутреннего взрыва. Обращается внимание на то, что империалистические державы играют большую роль в этих событиях, помогая местной реакции, с которой у них существует тесный союз.

Е. ПРИМАКОВ.

НЕ ТОТ ХОЗРАСЧЕТ

ВОПРОС о переводе бригад на хозрасчет в СМУ-5 не нов. Уже несколько лет идет внедрение его, но на сегодняшний день соблюдена в какой-то степени только формальная сторона. Я не за хозрасчет, какой у нас есть, и считаю, что нужна еще большая работа, чтобы получить ошутимые результаты.

Взять, например, лимитные зарборные книжки бригад. Своевременное и точное заполнение их повышает заинтересованность бригад в экономном расходовании материалов.

В книжке записывается, сколько материала и какого сорта/мента должна получить бригада для определенного комплекса работ. Сколько получено. И в конце подводится итог, по которому легко судить, имеет ли бригада экономно или перерасход.

К сожалению, на участках СМУ-5 не уделяется должного внимания зарборным книжкам.

Начальник участка т. Федоров: «На участке должного внимания хозрасчету не уделяется, премии в 1963 году бригадам не выплачивались, так как часть лимитных зарборных книжек не была правильно оформлена.

Какая же может быть в этом случае у людей заинтересованность в экономии, если они не знают, как же расходуются материалы.

В СМУ-5 еще недостаточно ясно представляют себе, что внедрение хозрасчета, его постановка — дело не только бригадиров, мастеров, а всех служб и отделов СМУ.

Важная роль во внедрении хозрасчета принадлежит плановому отделу. Он определяет на участке план в суммарном выражении, конкретно указывая объекты работ и число людей. Уточнок, исходя из возможностей, согласовывает перечень работ с генподрядчиком и другими смежными организациями.

При всем этом в планировании нередко бывают своего рода парадоксы. В плане на апрель мастеру Сидлеру было запланировано на дом 11/12—2,5 этажа стальной-плотничных работ, а в СМУ-1 прорабу Курбанову, ведущему монтаж этого дома, в план включен монтаж одного этажа. В план мая Сидлеру включены 2,5 этажа стальной-плотничных работ, а прорабу Курбанову только закончить работы по монтажу 4,5 этажей дома. На 24 мая по дому 11/12 над одной половиной дома не было перекрытия второго этажа, а в другой выставлены панели 3-го этажа. Ясно, что за оставшуюся неделю СМУ-1 не смогло закончить свои плановые работы. На 24 мая рабочие СМУ-5, как говорят, не было вбито ни одного гвоздя в доме.

Кроме монтажа, служба электриков должна была продолжить проводку по перекрытиям этажей до настели полов, а электрики ис очень торопятся. Нет четкости и координации действий работ смежников.

СМУ-5 планирует стальной-плотничные работы тех же этажей, которые монтирует СМУ-1. Монтажные обычно в последней декаде месяца «выжимают» план, а нам приходится проводить мобилизацию плотничных бригад и тоже «выжимать». Работать по графику совмещенных работ нужно, но не теряется ли смысл в этой работе, когда, например, монтаж дома 12/12 начался в январе, а график сдачи отнесен на конец года. Я уже не говорю о том, что в СМУ-1 вошло в правило ставить «коробки» домов на чистом песке в буквальном и переносном смысле слова без первоочередных работ по ин-

женерным сетям и коммуникациям. А уже позже начинается игра в «крота» (рыт, засыпает, копает).

Давно также назрел вопрос о качественных поставках на стройплощадки элементов строительных конструкций, особенно гипсовых перегородок.

Нормирование — это служба, от которой зависит правильный процент выработки, выполнения и заработка рабочих. Чем правильнее пронормированы работы, тем лучше учтены объемы выполненных работ, тем полнее будет произведена оплата.

Созданная в СМУ комиссия составила технологию отделочных работ и провела расчеты по тилам квартир в серийных домах. Проект калькуляций по участкам во всех бригадах обобщен и замечания направлены в управление СМУ. Если при отделе домов вылетают какие-либо дополнительные работы, то ясно, что все они будут оплачиваться. Ввиду этого возникает необходимость произвести по новой технологии обсчет погрешных строительных материалов.

Стимулом материальной заинтересованности является выплата плотнично-столпным бригадам определенной суммы в размере 0,2 процента от сметной стоимости конструкций и деталей, за бережное отношение и полную их сохранность. Решение этого вопроса зависит теперь от отдела труда и зарплат СМУ.

Производственно-технический отдел ежемесячно по прорабам контролирует особо дефицитные материалы, введенные в перечень отчетности по форме М-29, а материалы вне перечня отдают почему-то не контролируются.

Слабым местом в деятельности ПТО СМУ является составление проектов организации работ по совмещенным графикам. Разгрузочные площадки под материалы мы имеем только в проекте. Фактически разгружаем с противоположной стороны от входов или искиваем возможности на площадке СМУ-1.

Не мешало бы работникам ПТО контролировать качество поступаемых материалов с ДОКов. ибо под штампом первого сорта не всегда может быть первый сорт. Важным является прием половой рейки и лаг. Документом на влажность рейки является паспорт, мастер же пока определяет на «глазок», на ощупь и вес.

Работникам ОТС нужна гибкая диспетчерская служба, ибо качество поставленных материалов, сроки заезда и поставок, прием и хранение является не маловажным фактором в деле хозрасчета. ОТС и участником следует больше следить за

сохранности тары под шпатель и кодера. И лучше будет, если ее вписывать на выдачу и прием в накладные, не принимая непригодную.

По вине ОГМ участки не полностью обеспечены шлангами, удочками, насадками-распылителями, емкостями.

Нарушения и последовательности общестроительных работ приводят к срыву в темологии отделки, и как результат — перелетка работ. Генподрядчик должен нести полную ответственность за очередность работ, и все перелетки должны оплачиваться за счет виновных.

СМУ-5 принимает сейчас некоторые меры к улучшению хозрасчета на участках, но многое, особенно в организации труда, зависит от генподрядчика СМУ-1 и смежных организаций. Хотелось, чтобы они дали ответ, какие же меры предпринимаются для устранения недостатков.

В. РАМЕНСКИЙ,
мастер 2-го участка СМУ-5.

СОЛНЦЕ... РЕПОРТАЖ В РУКАХ МОНТАЖНИКОВ

НЕМАЛО различных объектов большой химии поступило на нефтеперерабатывающем заводе монтажные АМУ-2. Но всегда они испытывали затруднение с резкой легированной нержавеющей стали. Эта сталь упорно не поддавалась пламени обыкновенных резаков.

Однажды, в руки главного инженера управления И. М. Нидежко попала брошюра с описанием плазменной резки в заводских условиях в одном из Ленинградских исследовательских институтов. И сразу возникла мысль: «А почему бы не заставить работать плазму на монтаже?»

Были запрошены чертежи. Начались эксперименты. Не хватало деталей, были затруднения со сложной электрической схемой.

Непосредственно в изготовлении и наладке установки принимали участие сварщики Ю. Гужов, В. Гранин и другие. Руководил работами начальник сварочной лаборатории Виктор Иванович Росляков. И вот более чем пяти-месячный труд завершился успешно.

Передо мной электрический шкаф управления. Весь он заполнен пускателями, катушками, опутан электрическими проводами. Голубоватым огоньком мерцает электрический разрядник. Рядом баллоны с аргоном, с азотом, сварочные преобразователи.

В руках у Юрия Гужова горелка, на самом кончике которой трещит кусочек настоящей плазмы. Той самой плазмы, которая поддается в уникальных установках подземного города Дубны. Как только язычок плазмы касается металла, дуга разгорается еще ярче, «нержавейка» уступает двум тысячам градусов. Но поверхность листа с легким шуршанием бежит ровная полоска реза.

Еще не всегда все идет хорошо. Иногда маленькое солнце слабеет и гаснет; что-то не ладится в установке. Но монтажники уверены, что плазма будет приручена.

С. ИВАНОВСКИЙ,
внештатный корреспондент.

ДОСААФ: очень важно

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ТЕМА

ОГРОМНУЮ и плодотворную работу по героико-патриотическому воспитанию молодежи, особенно в подполковье ее к службе в рядах Советской Армии, проводит доблестное общество содействия армии, авиации и флоту. Об этом с большой убедительностью говорил на XV съезде комсомола генерал армии А. А. Епишев.

Тысячи юношей проходят через широкую сеть курсов и кружков этого общества, готовясь стать воинами наших Вооруженных Сил. Именно эта задача ДОСААФ особо подчеркивалась в недавно опубликованном постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению работы ДОСААФ».

В этом постановлении четко и ясно изложены требования по организации оборонно-массовой работы, которые предъявляют партия и правительство к комсомолу, профсоюзам, министерствам и ведомствам, учреждениям и предприятиям страны. Это постановление должно стать той программой, на основе которой организуется и развигивается вся деятельность патриотического общества.

К сожалению, у нас в Ангарске есть немало предприятий и организаций, руководители которых считают, что руководство оборонно-массовой работой не входит в их компетенцию. Отсюда и тот крайне низкий уровень деятельности, которую ведет организация ДОСААФ на ряде предприятий и строек города.

Примером такого положения дел может служить Ангарский нефтехимический комбинат. Здесь уже в течение многих месяцев не работает стрелковый клуб, у лучшей в области мотоспортивной секции отбита гараж, и теперь спортивные машины стоят на улице. Превременно развалились и авиалингеты, которых просторно говоря выставили из

плавательного бассейна.

Во многих коллективах комбината деятельность первичных организаций ДОСААФ вообще прекратилась. Так произошло и в самом управлении комбината, чья организация ДОСААФ еще недавно была одной из лучших города. Неопытную, если не сказать больше, позицию заняло руководство спортклубом «Ангара», наложив вето на развитие военно-прикладных видов спорта.

Где же и как готовиться и сдавать нормы по спортивно-техническому комплексу? «Готов к защите Родины», если такая организация, как спортклуб, стоит в стороне от этого дела? Надо думать, что этого бы не произошло, если бы руководители предприятия, партком, объединенный завком и комитет комсомола комбината не считали оборонно-массовую работу делом третьестепенным.

А ведь у организации ДОСААФ комбината славные традиции. Здесь навечно «прописан» «Маяк» — приз моряков Тихоокеанского флота за лучшую постановку оборонно-массовой работы на предприятиях Сибири и Дальнего Востока. Здесь начинали свой путь многие прославленные спортсмены — стрелки и мотоциклисты. Именно комсомольской организации комбината принадлежит идея соревнования за честь носить высокое звание героической «Иркутско-Пинской дивизии».

Не лучше обстоит дело с оборонно-массовой работой на ТЭЦ-1, электромеханическом заводе, КБО-1, трамвайном парке, фабрике шидлошвы и ряде школ города.

В пример им можно поставить такие организации, как ДОСААФ Ангарского участка треста Востокэнергомонтажа (председатель комитета С. О. Войдалович), городского лечебного объединения (председатель комитета В. Т. Ча-

сова), ГПУ-4, и ряд других организаций.

Очень интересная и плодотворная работа ведется в Востокэнергомонтаже — победителе соревнования среди организаций ДОСААФ города. Здесь действуют курсы шоферов и мотоциклистов, работает радиокружок и учебный пункт по подготовке молодежи к службе в армии, есть хорошее спортивное оружие. Все рабочие и служащие, участка стали членами общества.

Неотъемлемой частью той большой работы, которую ведут здесь активисты, является чтение лекций на военно-патриотические темы и встречи с ветеранами войны. Всей этой работой руководит машинист башенного крана Олег Войдалович. Конечно, одному ему это было бы не под силу, но у него есть много помощников и в первую очередь это начальник участка М. К. Мороз. Большую помощь в организации оборонно-массовой работы оказывают секретарь партбюро Н. И. Перепелкина и председатель местного П. Р. Вольский.

Именно такой конкретной помощи от хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей и ждут организации ДОСААФ многих предприятий, организаций и учреждений города. Именно такого отношения к оборонно-массовой работе и требует от них постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Активизация деятельности ДОСААФ, создание прочной материальной базы, на основе которой можно было бы развернуть подготовку юношей к службе в рядах Советской Армии, и должны стать предметом повседневной заботы, потому что нет у нас выше цели, чем укрепление оборонной мощи нашего государства.

Р. МОЦЕНОК,
председатель городского комитета ДОСААФ.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

ЗАКАНЧИВАЮЩИМся сейчас в сети политического образования учебный год, принес много нового. Методическая конференция пропагандистов четырехгодичных школ основ марксизма-ленинизма и начальных политехношкол, которая состоялась недавно, и имела своей целью обобщить накопленный за этот год опыт.

С основным докладом: «Особенности новой системы партийной учебы и задачи пропагандистов в совершенствовании работы начальных политехношкол и школ основ марксизма-ленинизма» на конференции выступила секретарь ГК КПСС Л. Т. Сомова. После ее доклада участники конференции продолжили работу по секциям.

Секция пропагандистов начальных политехношкол, работой которой руководил секретарь ГК КПСС Л. Т. Сомова и зав парткабинетом паркома строительства В. Н. Гаевой, заслушала три доклада. В этих докладах, с которыми выступили В. И. Гаевой, П. И. Жукон и В. Г. Москваченко, были подняты важнейшие методологические вопросы организации и проведения занятий.

«Школа основ марксизма-ленинизма — важнейшая форма среднего звена политического образования», «Обзорная лекция пропагандиста — важнейшая составная часть занятия» и «Самостоятельная работа слушателей над политической литературой — главное условие глубокого и творческого изучения марксистско-ленинской теории» — это темы докладов, с которыми на секции пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма выступили М. В. Прокопьев, В. А. Лобков и Г. В. Веткин. Работой секции руководил зав парткабинетом ГК КПСС М. В. Прокопьев. В ее работе принял участие консультант дома политехпрофессии обкома КПСС В. И. Зидельман.



В зеленом обрамлении...

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ПАРК ЮНЫХ

РЕИД ГАЗЕТЫ

«Желаю вам, юные садоводы, успехов в вашей работе. Пусть цветут сады, выращенные вами!»

(Из письма летчика-космонавта СССР В. Николаевича Терешковой, адресованного юным садоводам Дворца пионеров и школьников Ангарска).

ОСТАНОВИЛИСЬ мы у места, где раньше был пустырь, и удивились. Посюду ровные аллеи молодых тополей, кусты сирени, черемухи, разбит шашник. Нам сказали, что все это сделано учащимися на занятиях общественно-полезным трудом. Поработали здесь ребята 10, 6, 27, 30, 31 и 26-й школ. Руководит работой садовод Дворца пионеров и школьников Ирина Абрамовна Шеркес.

Беседа с ней была интересной. Из ее рассказа мы узнали, что она приехала в Ангарск из Сочи, где работала в ландшафт. Здесь ее увлекли размах работы, простор.

Невольно хочется повторить ее слова:

«Моя мечта — превратить территорию около Дворца пионеров в цветущий парк. Хочу, чтобы для детей молодого города этот

парк стал любимым местом отдыха».

Мечта хорошая. Но... жаль, что не оказывает никакой помощи в благоустройстве парка ГК В.ТКСМ. «Незначительная помощь и шефа парка — городской автобазы», — говорит директор Дворца пионеров Ксения Федоровна Васильева. — Их помощь нам крайне необходима. На нашей территории из построек имеются только два здания: Дворец пионеров и детская музыкальная школа. Это из 22 намеченных по плану, где на бумаге уже которых год существуют так нужные ребятам постройки: скара, спортилощадка, летние павильоны, теневой навес, стрелковый тир, площадки для городков, баскетбола, площадка для коста.

Из-за отсутствия помещения мелкий инвентарь, декорации и другие предметы лежат на верандах, уродуя облик здания. А что стало со скульптурами? Так как они хранились вне склада, их пришлось реставрировать».

На территории парка оставлены строителями огромные плиты бетона, которые мешают юным садоводам работать.

Мы сегодня можем рассказать

о многих хороших делах ребят. Саша Поломарев — активный помощник в любых начинаниях. Удечена садоводством Рита Мишукова. Увидеть в парке можно ребятшек с 3-го по 8-й класс. Лучше всего о их работе поюрг альбомы «Красота родной природы», «Керамика и цветы», «Комнатные цветы» и другие. Здесь выискуются бюллетени «Зеленый друг» — для старших школьников и «Юный садовод» — для ребят начальных классов.

Парк предназначен для большой массовой работы с детьми в летний период. Однако по-настоящему работу организовать невозможно из-за отсутствия игрового и спортивного инвентаря, а также сооружений.

Вопрос о благоустройстве парка неоднократно ставился перед городскими организациями, но результатов пока нет.

Большая просьба к работникам Дворца к строителям — в ближайшее время закончить работы по благоустройству, прислать в парк бульдозер хотя бы на день, чтобы разровнять землю для устройства различных площадок. В шефской помощи нуждается и детская музыкальная школа. Большую долю работы по озеленению окружающей территории руководящий музыкальной школы планирует на осень. Своими силами они смогли весной засадить очень мало.

Дети ждут своих старших товарищей из ГК В.ТКСМ, которые откликнулись бы на их многие нужды, стали бы самыми заботливыми шефами.

А. КАРПЕНКО,
И. ДОРОФЕЕВА,
В. КУРЯТНИКОВА.

члены общественной приемной редакции.



Фото А. ХАМЗИНА

БАРЬЕРЫ НА ПУТИ МОРОЖЕНОГО...

ПРОБЛЕМЫ ЛЕТНЕЙ ТОРГОВЛИ

ЛЕТО торговля выходит на улицу. Согласно решению исполкома, состоявшегося в апреле, в городе должно быть открыто 360 торговых точек: 35 автоматов по продаже газоды, 26 киосков для торговли напитками и пивом, киоски для продажи мороженого, кондитерских и кулинарных изделий, овощей и фруктов.

В решении исполкома большое внимание уделено организации торговли в местах отдала трудящихся, особенно по берегам реки Китой. Эту работу должны провести наши городские торгующие организации. За каждой из них закреплены определенные места. Урс нефтяников (начальник т. Попов) должен обслуживать левый берег, за Китойским мостом. Орс-3 (начальник т. Муравьев) должен развернуть широкую торговлю на правом берегу Китоя — в районах спасательной станции, пионерского лагеря, бассейна.

В районе Теплоу речки и Китоя торговлю организует орс-2 (начальник т. Коршенбойм).

Для летней торговли, особенно удичной, утвержден обязательный ассортимент товаров, которые ежедневно должны быть в продаже: это молоко, молочно-кислая продукция, кондитерские изделия, напитки, квас, вода, мороженое, овощи, ягоды, фрукты.

Сейчас предприятия общественного питания заканчивают подготовку своих предприятий к работе в летний период. Проведенный в мае смотр показал, что большинство из них готовы. Хорошую оценку по смотру получили столовые урса нефтяников № 20, 24, 7; орс-3 — № 1, 5, 6, 27, 28; орс-2 — № 16, 24, 19 и другие.

Плохи дела с подготовкой к работе в летний период в продовольственном магазине № 1 в Майске (урс нефтяников), не работают еще холодильные установки в магазинах № 7, 65, 64.

Но хорошая организация торговли зависит не только от работников прилавка, а и от предприятий местной промышленности. Например, торговля молоком и молочными продуктами в летний период должна быть организована с 7 часов утра. Такая торговля организована во всех городах. Но у нас этот вопрос решают не оперативно. Директор молокозавода т. Денисенко и начальник автобазы т. Панин не могут решить вопрос с транспор-

том и только по их вине срывается торговля молоком в утренние часы.

Плохо организована торговля напитками, пивом, квасом, потому что ангарский пивзавод плохо обеспечивает своей продукцией. Пивзавод до сего времени не организовал кольцевой завод своей продукции в торговую сеть.

Не лучше положение с торговлей хлебом: нередки случаи, когда в магазинах не бывает хлеба или поступает хлеб плохого качества. Пора т. Семенову и всему коллективу хлебозавода перестроить свою работу и обеспечивать потребности трудящихся в хлебе.

Большим горюхом в работе торговых организаций является участок Росторгмонтаж (руководитель т. Шкирман). По вине участка не работает холодильное оборудование во многих магазинах урса нефтяников и столовых, срывается торговля скоропортящимися продуктами маслом, мясом, молоком, мороженым, свежей рыбой, а эти продукты пользуются большим спросом у трудящихся.

Целью не остановиться на таких вопросах, которые имеют прямое отношение к торговле в летний период. — это сохранность материальных ценностей, как товаров, так и самих сооружений.

У нас в городе очень хорошие магазины, столовые, киоски, павильоны, автоматы. Но только за последние 20 дней торговли выведены из строя, побиты, ободраны 8 киосков, в автоматах газоды, 6 тележек, с которых сорваны крышки, сняты колеса. Все эти безобразия творятся в вечернее и ночное время и поэтому торговые предприятия не могут оставить товары на ночь в киоске, в павильоне. А можно было бы их оставлять на ночь и торговлю начинать с 7 часов утра.

Чтобы обеспечить сохранность киосков, автоматов и других торговых точек на улицах города, горюделу милиции (т. Луценко) и начальнику охраны (т. Дмитриеву) необходимо усилить ночную патруль и исторговую охрану.

Летний сезон только что начался, а места отдыха уже загрязнены. Здесь вы увидите и консервные банки, и клочки бумаги, и битое стекло. На прошлой неделе сгорело множество деревьев на одном из островов Китоя. Такое живописное место отдыха ангарчан потеряло всякую прелесть и теперь вряд ли кто станет здесь отдыхать.

Е. ШИВЕРСКАЯ,
зав. горторгделом.

ИДЕТ урок литературы в 8-м классе при 3-й военной авиационной пожарной охране. Ученики пишут сочинение на тему: «Моя профессия».

Неожиданно радается резкий звонок. Это сигнал боевой тревоги: где-то пожар. Красные машины срываются с места.

Сочинения остаются незаписанными.

Алексей Леонтьевич Павлову не нужно спешить на пожар. Павлов должен его предупредить, так как он — помощник инструктора по профилактике и охране от огня промышленных объектов предприятий нефтяников. Из всех учащихся класса выделяется он своей подготовкой, собранным, на уроках — самый внимательный ученик. И я уверена, что сочинение его будет хорошим... Так оно и оказывается.

«Пожарный, как на фронте, идет в наступление на огонь и всегда выходит из него победителем. Бывает ему трудно, часто опасно, но он всегда идет только вперед».

Я знаю, что Павлов попал на фронт 18-летним добровольцем. Прошел по дорогам войны от Можайска до Витебска. При взятии Смоленска на доске переправлялся через Днепр, бурлящий от взрывов. Бывали дни, когда по 7 раз его рота ходила в атаку. О славном боевом пути Павлова говорят его награды: орден Отечественной войны II-й степени, орден Красной Звезды, медали «За отвагу» и «За боевые заслуги».

«С 1949 года начал я работу в пожарной охране. Сложно и опасна профессия пожарного. Много пришлось поучить-

ПОБЕЖДАЮТ СМЕЛЫЕ

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ся у опытных людей искусству ориентироваться в обстановке пожара. А торой приходилось выезжать на пожар в сутки по 3-7 раз. Плохо еще было тогда поставлена профилактическая работа, нарушались правила техники безопасности. Однажды 7 часов боролся с огнем на 42-градусном морозе. Я понял: чтобы стать настоящим пожарным, нужно учиться. В 1950 году направили меня в школу младшего начальствующего состава, которую окончил на отлично и стал работать командиром отделения.

Почему загорелась опалубка на строящемся здании высотой более 40 метров. До 35-метровой высоты мы пожар ликвидировали, а на самый верхний этаж подняться было невозможно, так как не было ни троса, ни лестниц. Я с бойцом Перовым по электроду, торчащим из бетона, полез наверх. К счастью, ни один электрод не обломился. Пожар был ликвидирован... — это строки из его сочинения.

В 1952 году Алексея Леонтьевича переводят работать помощником инструктора по профилактике. Нужно было знать не только, как бороться с огнем, а и технологию производства. Он решил учиться. Поступил в 6-й класс очно-заочной школы и вот теперь заканчивает 9-й. Но и этого мало. Сейчас он учится еще

в Свердловском пожарно-техническом училище.

«Результат учебы сразу сказался на моей работе. Я смелее стал решать такие вопросы, о которых раньше и думать боялся. Много лет на закрепленном за мной участке не было допущено ни одного пожара по моей вине. Нужно добиться, чтобы их не было вообще. А для этого надо учиться и учиться...»

Да, настойчивости и трудолюбия Павлова можно позавидовать. И мне хочется сказать об Алексее Леонтьевиче еще то, чего он никогда бы не написал в своем сочинении.

Он — пример и авторитет среди своих товарищей по работе. За свой скромный, но самоотверженный труд Павлов награжден тремя медалями. Он бесценный староста класса, председатель товарищеского суда, защищает честь своей части и в художественной самодеятельности, я в прге в шахматы. А еще Алексей Леонтьевич любит книгу. Почти му ответы его на уроках всегда интересны и содержательны.

Скромнен и незаметен труд пожарного в дни, когда на объектах спокойно. Но когда возникает пожар, в единоборстве с огнем выступают люди смелые и решительные. И они побеждают его.

Л. МУТИНА,
учительница

ЗДЕСЬ, В СТРАНЕ ИРКУТСКОЙ

О ФОТОВЫСТАВКЕ МИХАИЛА МИНЕЕВА

Представьте себе, что вы едете путешествовать. Вы знаете, какой пункт следования, но ничего о многочисленных полустанциях, на которых будет останавливаться поезд.

Представьте, что на одной из таких безвестных станций сходит Михаил Михайлович Минеев. Названия полустанция — он слышит впервые, а поезд, скрившись за поворотом, увозит его в тех же ЧТО бы вы приняли за какой момент? Наверное, первым делом, подняли бы на ноги весь персонал станции, диктуя тревожные слова телеграмм. Я не сомневаюсь, что Михаил Михайлович

обрадовался бы случившемуся. А если бы он и встревожился, то только по одному поводу: где фотоаппаратура? Если с ним, значит, полный порядок — можно делать открытия, где нам даже не пришлось в голову высунуться из вагона.

Это не предисловие к рассказу фотокорреспондента ТАСС по Восточной Сибири Михаила Михайловича Минеева, юбилейная выставка которого открылась в Иркутске. Небольшим вступлением я хотел сразу же ответить на вопрос: почему фотографии Михаила Минеева привлекают все большее внимание зрителей.

Три десятилетия своей жизни посвятил сибиряк любимому творческому делу. Еще не досмотрев до конца фотографии, вы говорите себе: как любит этот человек свой край, как удивительно поэтично раскрывается о нем. И что, пожалуй, самое главное — поэзия его души раскрывается не только в фотографиях, где изображена суровая сибирская природа, но и в очертаниях Ангарского нефтеперерабатывающего завода, и в бетоне Братска, одним словом, во всей разнообразной тематике выставки, название которой «Моя Сибирь».

Помните у Антуана де Сент-Экзюпери, в его книге «Военный пилот» «Я не люблю славных военных сцен, в которых суровый боец смахивает слезу и прикрывает неожиданное движение души грубым острейшим. Это фальш. Суровый боец ничего не прикрывает. Когда он острит, то думает только об остроте». Эти слова вспоминаются потому, что они характерны и для сцен не военных. В снимках Минеева нет наигранной патетики. Если вся необъятная Сибирь для Михаила Михайловича сцена, то он выполняет на ней свою роль фотокорреспондента в должной талантливой актера.

Невозможно рассказать в короткой статье обо всех снимках заслуженного работника культуры Бурятской АССР. Их представлено на выставке более ста. К тому же, как говорит сам автор, здесь собрано все лучшее, что он сумел создать за свою жизнь. Для современника «для будущего поколения запечатлел Михаил Михайлович черты нашей

деятельности мужество и облик человека-создателя. Большого фотомастера и взыскательного журналиста знают не только сибиряки. Друзья журналисты, посвятив дружеский шарж Минееву, писали: «В семье соборов лет «скромнее, чем наш таежник М. Минеев. Но снимки Миши тем не менее известны в Братске, Праге, Вене».

И это действительно так. Полония снимков, представленных на юбилейной выставке, обошла мировую прессу. Говорят даже, что один из снимков Михаила Михайловича хранится в кабинете ныне покойного президента США Кеннеди.

Не надо много слов там, где снимки говорят сами за себя. Тут уместно возражение наших читателей: «Мы-то не видели их!» Кстати, на выставке есть работы, сделанные в Ангарске. И очень хотелось бы, чтобы ангарчане пригласили Михаила Минеева вместе с выставкой в наш город. Я уверен, что они получат большое эстетическое удовольствие, побывав вместе с объективом Минеева у охотников Забайкалья, у рыбаков суровой Лены, у строителей большой страны, название которой — Сибирь. Отдачу культуры стоит побеспокоиться и пригласить большого фотозоолюбителя в Ангарск.

Оценить фотовыставку Минеева одним рбсчерком пера очень трудно. И потому я привожу один отзыв из книги, в которой расписались уже сотни иркутян. Я полностью согласен с ним. «Из всей книги человек может на всю жизнь запомнить, полюбящуюся фразу. Вот точно так, из всей серии прекрасных по существу снимков мне, наверное, на всю жизнь запомнится фотография «В сумерки». Кто читал о Мещерском крае Константина Паустовского, тот сразу согласится, что лучшего его изображения, чем в этом снимке, не найти. В нем так много того, что мы связываем с понятием Отечество. Спасибо Вам, Михаил Михайлович».

А. КРИВОЙ

КОГДА В ШКОЛЕ ТИШИНА...

НАЧАЛОСЬ пионерское лето. И дети, уставшие за время учебы (а для них это напряженный труд), выезжают на лоно природы, в загородные лагеря.

— Как будут отдыхать нынче дети строителей? — спросили мы председателя группыкома строителей В. Королева:

— За последние годы значительно расширилась сеть детских оздоровительных лагерей. В прошлом году от строителей организаций их было шесть. Сейчас создано еще 2. Это лагерь для детской спортивной школы при СК «Сибиряк» и туристский комсомольско-молодежный в 4-м поселке. Всего этим летом за городом отдохнет более 5000 детей строителей.

Уже второй год существует санаторный лагерь «Костер». Это единственный в области лагерь такого типа — там отдыхают в основном дети с заболеваниями сердца. В нем созданы все условия для их выздоровления. За ними ведут наблюдения медицинские работники — врачи и сестры, установлен специальный режим, они получают улучшенное питание, смогут принимать необходимые лечебные процедуры. Как в прошлом году, так и в этом, здесь отдохнут 400 школьников.

Заканчивая подготовку к приему ребят новый лагерь для ДСШ. За два сезона в нем побывает 300 человек. В пионерском лагере «Черемухинки», находящемся в Большом Туле, отдохнуло в сезон 320 детей. В этом году построили новый корпус, и теперь здесь за 2 сезона побывает 500 человек.

Ребята более старшего возраста имеют возможность провести лето в трудовом комсомольско-молодежном лагере. Старшеклассники едут туда всегда с большим желанием. В этом году там побывает 400 комсомольцев. Сейчас разрабатываются маршруты похода для ребят, отдыхающих в новом туристском лагере.

Все лагеря готовы к приему детей. Подобран обслуживающий персонал, закуплен необходимый инвентарь, отремонтированы корпуса.

Для ребят, оставшихся в городе, тоже будут созданы условия для хорошего отдыха. Организуются детские оздоровительные походы. Этим летом от строительных организаций они будут при клубах «Строитель» в 8-м районе, «Октябрь» в 4-м поселке, «Энергетик» в пос. Юго-Восточном, в Восточном поселке, в 85, 86 кварталах, при актовом зале, в Усолье, в п. Байкальске. За июль и июль на площадках отдохнет 600 ребят.

Т. АЛАШКЕВИЧ,
Т. ПОЛЯК,
инжеры.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 июня в 16 часов в зале заседаний горисполкома проводится семинар председателей и секретарей участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР.

Редатор В. КУЗЬМИН.

Ангарский комбинат бытового обслуживания № 1 принимает в ремонт холодильники, мотопеды, одновременно берет для вулканизации камеры от велосипедов и мотоциклов. Адрес мастерской: ул. Матросова, 38. Одновременно комбинат принимает в ремонт все музыкальные инструменты, производит ремонт и настройку пианино, параску холодильников, стиральных машин и ремонт бытовой техники. Адрес мастерской: 19 квартал (здание типа трамвайной). (465)

ПОМОЩНИК ПОЛКОВНИКА АБЕЛЯ

(Продолжение. Начало в № 109, 110, 111).

Я с удовольствием вспоминаю нашу работу во время войны в Корее. Данные, добытые нами, сыграли огромную роль в сохранении мира от атомной катастрофы.

Нам повезло, в то время достать информацию о планах генерала Макартура, который хотел перенести военные действия на территорию Китая.

Эти планы не осуществились, потому что наши своеобразные контрмеры заставили тогдашнего президента США Трумана отступить от края бездны.

Гордон Лондейл рассказывает далее о работе в США.

«Вернусь к своей встрече с Алексом в Централ парке. Он предупредил меня, что мы будем видеть очень редко. Вместо встреч мы пользовались тайниками, расписание которых показывал мне Алекс. Таким тайником была, например, небольшая отдушина в стене одного магазина на маленькой улочке возле Бруклинского моста. Я не должен был туда приходить, пока не увижу на ограде соседнего парка написанный мелом маленький крестик. Прошло несколько дней, пока этот крестик появился. Днем я осматривал все вокруг. Когда стемнело и убедился, что за мною никто не следит, подошел к тайнику и вытаскил оттуда сверток.

Развернув его дома, я увидел там 20 столотларовых банкнот и демонтированный коротковолновый передатчик с 10-метровой антенной. Это был чудесный аппарат. Когда я его смонтировал, то мог связаться с любой частью света. В сравнительно короткий срок мне удалось наладить связь с центром и внутри нашей организации. Связь стала регулярной, и Алекс начал давать мне новые задания. Я, конечно, не могу раскрыть содержание этих заданий, однако рассказу о некоторых методах, которыми я пользовался.

Игра в шахматы очень распространена в Советском Союзе. Я любил шахматы, когда находился у белорусских партизан. В Нью-Йорке я тоже часто ходил играть в Централ парк. Когда я наклонился над доской, делая вид, что слежу за игрою других, я изучал людей, которые меня окружали. Среди шахматистов были не только американцы, но и англо-саксонского происхождения, здесь можно было услышать полные, французский и другие языки. Здесь я познакомился с людьми, интересовавшимися меня профессионально. Среди них был один немец, работавший в очень важном для меня учреждении. Как-то он пригласил ме-

ня к себе домой поиграть в шахматы. Конечно, не обошлось без бутылки вина, которое он пьет, по его словам, для творческого вдохновения.

Этот немец, будем называть его Гансом, заявил, что хотя он и не разделяет моих политических взглядов (он думает, что знает их!), все же раз со мной встречаться.

У него я познакомился с другим немцем, Бертольдом, который работал вместе с Гансом. Бертольд не интересовался шахматами, ему нравился покер. Это была для него пагузная страсть, потому что он проигрывал больше, чем имел. Я занимал ему деньги, и очень скоро он задолжал мне больше, чем мог вернуть.

Его страсть к деньгам в соединении с горячей ненавистью ко всему американскому толкнула его в мои объятия. В течение нескольких месяцев он старательно поставлял мне информацию и документы о подготовке американцев к войне, а также о деятельности ЦРУ, направленной против социалистических стран.

Другое интересное знакомство состоялось после того, как я получил от Алекса задание использовать информацию Бертольда, в которой упоминалось имя одного агента западногерманской разведки генерала Гелена, и обязательно связаться с этим агентом. Этому немцу позднее мы дали кличку Гросс.

Я попросил своих знакомых немцев представить меня Гроссу. Когда мы с ним познакомились впервые, он даже считал меня товарищем. Этому способствовали имена нескольких общих знакомых, живших в Западной Германии. Гросс не делал из своей работы у Гелена никакой тайны, правда, многое из того, что он сообщал, мы уже знали, однако и новых сведений было достаточно. Как-то, когда Гросс немного перепил, он начал хвалиться возможностями своей организации и сказал, что Гелен посылал своего агента даже в штаб американских войск в Западной Германии. Этот агент давал очень точную информацию про все американские планы относительно организации Гелена. По словам Гросса, эти американские планы Гелену не понравились, и поэтому он хотел основать специальный отдел, который действовал бы против западных держав. Позднее я узнал, что Гросс был хорошо информирован: такой отдел был действительно создан под названием «отделение стратегически разведывательной службы». Его тайное название — «Армия».

(Продолжение следует).



Туристские тропы. Фото М. ПЛОХОТНИКОВА.

На работу приглашают

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА — плотников, каменщиков, бетонщиков, кровельщиков мягкой кровли, изоляровщиков, а также рабочих, не имеющих специальности (мужчин и женщин).

Одним из преимуществ является благоустроенное общежитие. Обращаться: Ангарск, ул. Октябрьская, 10, комната 26, отдел кадров (405)

Завод № 1 УПП — бетонщиков, плотников, электросварщиков, разнорабочих со сдельной оплатой труда, кузнеца, слесарей с поурочной оплатой труда.

Обращаться по адресу: 13-й район, завод № 1, телефон: 98-45 (остановка автобуса «ГКПП»). (437)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 июня, ВТОРНИК

- 19.00 — Дела, события, люди.
- 19.15 — Портрет современника.
- «Человек и его дело».
- 19.25 — «Пять дней жизни». Документальный фильм.
- 19.35 — Мастер светского театра и кино. Народный артист СССР Борис Шукин.
- 20.40 — «Добрый вечер, село!» У нас в гостях сельхозобъективный институт.
- 21.30 — «Первая любовь». Телевизионный художественный фильм по мотивам рассказа В. Богомолова.
- 22.00 — Шахматный клуб.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

- «КОМСОМОЛЕЦ» — Первый день свободы (детей до 16 лет не допускают). 10, 11-55, 13-30, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.
- «ЮНОСТЬ» — Окровалевская рубашка. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
- «ПИОНЕР» — Я вижу солнце. 10, Граф Монте-Кристо (2 серии). 11-40, 14-55, 18-10, 21-25. Малая звезда — Толкиевские встречи. 16, 19. Подвиг разведчика. 17, 20, 21-45.
- «ПОБЕДА» — Жена Лота (детей до 16 лет не допускают). 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-25, 20-20, 22-15.
- «АНГАРА» — О чем молчала. 17, 19, 20-40.
- «ДК «НЕФТЯНИК» — Мессы май. 15, 14, 16.

Ангарский нефтеперерабатывающий завод — слесарей, токарей, газосварщиков, электромонтеров, столяров, плотников, бетонщиков, каменщиков, грузчиков и разнорабочих. Одни из них обеспечивают благоустроенное общежитие.

Обращаться в отдел кадров (трамвайная остановка «Управление»). (459)

АНГАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — экспедитора, мукося, дворника, грузчиков, рабочих (женщин). Обращаться в отдел кадров хлебокомбината. (469)